
         CÂMARA MUNICIPAL DE PIRASSUNUNGA
                Rua Joaquim Procópio de Araújo, 1662 - Fone/Fax: (19) 3561.2811

             Estado de São Paulo
            E-mail: legislativo@camarapirassununga.sp.gov.br

          Site: www.camarapirassununga.sp.gov.br

Ata nº 2863 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pirassununga, realizada dia
31  de  maio  de  2016.  Ao  trigésimo  primeiro  dia  do  mês  de  maio  de  dois  mil  e
dezesseis, às 20 horas, na Sala das Sessões "Dr. Fernando Costa" teve início a 2863ª
sessão ordinária desta Câmara. Presentes os seguintes Vereadores: Alcimar Siqueira
Montalvão, Cícero Justino da Silva, Jeferson Ricardo do Couto, João Batista de Souza
Pereira, João Gilberto dos Santos - “Gilberto Santa Fé”, Leonardo Francisco Sampaio
de Souza Filho, Lorival César de Oliveira Moraes - “Nickson”, Luciana Batista, Milton
Dimas Tadeu Urban e Otacilio José Barreiros. Havendo número legal, o Sr. Presidente
Vereador  Alcimar Siqueira Montalvão, declarou abertos os trabalhos e colocou em
discussão a Ata nº 2862 da Sessão Ordinária de 24 de maio de 2016, a qual não
sofrendo impugnação, foi  considerada aprovada.  Em seguida o Senhor Presidente
solicitou ao 1º Secretário, Vereador João Batista de Souza Pereira, que procedesse
com a  leitura  do  Expediente.  Neste  momento  o  Vereador  Otacilio  José  Barreiros
solicitou a dispensa da leitura do Expediente, Indicações e Pedido de Informações,
sendo  seu  pedido  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Neste  momento,  o  Sr.
Presidente suspendeu a sessão temporariamente, para colheita de assinaturas nas
proposituras. Reaberto os trabalhos, o Sr. Presidente pediu que constasse da Ata o
Expediente: 01) – Prospecto do IBRAP sobre o curso nº 515; 02) – Informativo nº
41/2016, do 13º Regimento de Cavalaria Mecanizado, sobre a comemoração do Dia
do Peacekeeper, dia 29/05/2016; 03) – Convite da Assembleia Legislativa do Estado
de São Paulo, para a Sessão Solene com a finalidade de comemorar o Dia Mundial do
Meio Ambiente e a Campanha Saneamento para Todos, dia 06/06/2016; 04) – Convite
do  Sindicato  dos  Servidores  da  Câmara  Municipal  e  do  Tribunal  de  Contas  do
Município de São Paulo, para palestra sobre o Projeto de Lei nº 257/2016, de autoria
do Executivo Federal, dia 30/05/2016; 05) – Convite da Academia da Força Aérea,
para palestra do Programa de Formação de Valores – PFV, dia 01/06/2016; 06) – E-
mail da Faculdade de Zootecnia e Engenharia de Alimentos – FZEA USP, justifica a
ausência  do  Prof.  Dr.  Paulo  José do Amaral  Sobral,  para  a  Audiência  Pública  de
31/05/2016, que versa sobre os Projetos de Lei nºs: 61, 62 e 63/2016 (Ação nº 2544 –
60º Jogos Regionais da 3ª Região Esportiva); 07) – E-mail  da Academia da Força
Aérea, justificando a ausência do Comandante Brig. Ar. Saulo Valadares do Amaral,
para a Audiência Pública que versa sobre os Projetos de Lei nºs: 61, 62 e 63/2016
(Ação nº 2544 – 60º Jogos Regionais da 3ª Região Esportiva);  08) – E-mail da Loja
Maçônica  Barão  de  Ramalho,  encaminha  para  cadastro  o  nome  de  seu  novo
Presidente,  Sr.  Manoel  Francisco Neto;  09)  –  Ofício  nº  18/2016,  do Sindicato  dos
Servidores  Municipais  de  Pirassununga,  solicita  cópia  da guia  de  recolhimento  da
Contribuição  Sindical  de  2016  e  relação  nominal  dos  descontos  efetuados  dos
servidores municipais, nos termos do Precedente Normativo do TST – nº 41 da SDC
do TST; 10) – Requerimento do Vereador  Leonardo Francisco Sampaio de Souza
Filho,  solicita  cópia  do Pedido de Informações nº  140/2015,  de sua autoria,  cujos
questionamentos  versam  sobre  os  indicadores  de  Planejamento,  Cidades  e
Governança de TI do TCE-SP, e também acerca do Plano Diretor de Pirassununga,
bem como, da resposta encaminhada pela Prefeita Municipal, por intermédio do Ofício
GAB nº 884/2015, protocolado sob o nº 02351, em 20/11/2015; 11) – Requerimento do
vereador Jeferson Ricardo do Couto, solicita cópia da gravação do áudio da Sessão
Ordinária realizada dia 24/05/2016, apenas da parte em que usou da palavra; 12) –
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Requerimento  do  vereador  Cícero  Justino  da  Silva,  solicita  cópia  dos  Pedidos  de
Informações  nºs:  85/2015  e  95/2015  de  autoria  do  vereador  Jeferson  Ricardo  do
Couto através do qual questiona o quanto arrecadado e despendido na realização dos
Jogos da Juventude 2015, bem como as respostas oferecidas pelo Poder Executivo;
13) – E-mail do Gabinete Pessoal do Presidente da República, acusa e agradece o
recebimento  do  Requerimento  nº  110/2016,  de  autoria  dos  vereadores  Alcimar
Siqueira Montalvão, Cícero Justino da Silva, Jeferson Ricardo do Couto, João Batista
de Souza Pereira, João Gilberto dos Santos - “Gilberto Santa Fé”, Luciana Batista e
Lorival César Oliveira Moraes - “Nickson”, que consignou votos de congratulações à
Excelentíssima Senhora Presidente do Brasil Dilma Vana Rousseff, à Excelentíssima
Senhora Ministra das Cidades Inês da Silva Magalhães, ao Excelentíssimo Senhor
Governador  do Estado de São Paulo Dr.  Geraldo José Rodrigues Alckmin Filho e
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal Cristina Aparecida Batista, pela entrega de
385 moradias aos munícipes sorteados através dos critérios estabelecidos pela Caixa
Econômica Federal, no último dia 26/04/2016; 14) – Ofício nº 119/2016, do Deputado
Estadual  Itamar Borges,  em atenção ao  Requerimento nº 100/2016, de autoria  do
vereador  Jeferson  Ricardo  do  Couto,  visando  a  destinação  do  importe  de
R$200.000,00 (duzentos mil reais) a serem aplicados na construção de um galpão na
Vila Santa Fé, para que essa comunidade tenha um local para a realização de eventos
de todos os seguimentos; 15) – Ofício nº 32/2016 da Procuradoria Geral do Município,
encaminha  Termo  de  Convênio  nº  08/2016,  entabulado  com a  Associação  Nosso
Desafio  Pirassununga – ANDE; 16)  –  Ofício  nº  34/2016 da Procuradoria  Geral  do
Município, encaminha Termo de Convênio nº 10/2016, entabulado com a Associação
Beneficente Instituto Vida Renovada; 17) – Ofício nº 33/2016 da Procuradoria Geral do
Município, encaminha Termo de Convênio nº 09/2016, entabulado com a Associação
de Pais e Amigos dos Excepcionais de Pirassununga;  18) –  Ofício nº  35/2016 da
Procuradoria  Geral  do  Município,  encaminha  Termo  de  Convênio  nº  12/2016,
entabulado com a Associação Beneficente Instituto Vida Renovada; 19) – Ofício GAB
nº 283/2016, do Assessor de Secretaria, Ronaldo Carlos Pavão, solicitando cópia de 1
(uma) certidão de exercício de cargo de prefeito; 20) – Ofício GAB nº 280/2016, da
Prefeita Municipal, em atenção ao Pedido de Informações nº 40/2016, de autoria do
vereador  Leonardo  Francisco  Sampaio  de  Souza  Filho,  sobre  novo  loteamento
vendendo  seus  lotes,  denominado  Terrazul;  21)  –  Ofício  nº  80/2016,  da  Prefeita
Municipal  encaminhando  o  Projeto  de  Lei que  recebeu  o  nº  66/2016,  que  visa
autorizar o Poder Executivo a celebrar convênio com a Associação de Pais e Amigos
dos Excepcionais, objetivando o desenvolvimento do Programa de Atenção Integral à
Família  -  PAIF.  Encaminhado  às  Comissões  Permanentes  da  Casa,  pertinentes  à
matéria  para  darem os  pareceres;  22)  –  Ofício  nº  83/2016,  da  Prefeita  Municipal
encaminhando o Projeto de Lei que recebeu o nº 67/2016, que visa autorizar o Poder
Executivo a celebrar convênio com a Associação Beneficente Insituto Vida Renovada.
Encaminhado às Comissões Permanentes da Casa, pertinentes à matéria para darem
os pareceres. 23) – Projeto de Lei nº 68/2016, de autoria da Mesa Diretora, que visa
alterar a Lei nº 4.670, de 08/09/2014. Encaminhado às Comissões Permanentes da
Casa,  pertinentes à matéria para darem os pareceres.  As Indicações e Pedido de
Informação a  seguir  foram encaminhados  à  Prefeita  Municipal:  24) -  Indicação  nº
81/2016,  de  autoria  dos  Vereadores  Alcimar  Siqueira  Montalvão,  Otacilio  José
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Barreiros, Lorival César Oliveira Moraes “Nickson” e Leonardo Francisco Sampaio de
Souza Filho, para que a Prefeita Municipal, verifique a possibilidade de através dos
setores  administrativos  competentes,  sejam  realizados  estudos  para  solução  das
justas  e  antigas  reivindicações  dos  moradores  do  Recanto  dos  Colibris.  Indicam,
ainda, que, no tocante às ruas, em razão de suas precárias condições, constatadas
pelo signatário,  seja melhorada a sua transitabilidade pelo Setor de Obras,  com a
passagem de máquina de terraplenagem, amenizando, assim, emergencialmente, o
desconforto dos usuários dessas vias públicas; 25) - Indicação nº 82/2016, de autoria
do Vereador Lorival César Oliveira Moraes “Nickson”, para que a Prefeita Municipal,
verifique a possibilidade de ordenar a limpeza do terreno localizado na Rua Eunildo
Cremonesi,  Jardim  Limoeiro,  altura  do  número  913,  em  atenção  ao  pedido  dos
moradores das adjacências; 26) - Indicação nº 83/2016, de autoria do Vereador Lorival
César  Oliveira  Moraes  “Nickson”,  para  que  a  Prefeita  Municipal,  verifique  a
possibilidade  de  criar  campanha  para  coleta  de  entulhos  para  evitar  despejo  nas
calçadas,  bem assim,  ordenar  maior  atuação da fiscalização de posturas  sobre  o
assunto;  27)  –  Pedido de Informações nº  53/2016,  de autoria  do  vereador  Cícero
Justino da Silva, sobre informações concernentes à Rede Municipal de Ensino.  Em
seguida, o Sr. Presidente solicitou ao Vereador João Batista de Souza Pereira, que
procedesse à leitura dos requerimentos:  28) - Requerimento nº 153/2016, de autoria
do vereador João Batista de Souza Pereira, subscrito por mais cinco edis, para que
seja incluído na Ordem do Dia e apreciado sob regime de urgência, o Projeto de Lei nº
68/2016, de autoria da Mesa Diretora, que visa alterar a Lei nº 4.670, de 08/09/2014.
Aprovado por unanimidade de votos; 29) - Requerimento nº 154/2016, de autoria dos
vereadores  Alcimar  Siqueira  Montalvão  e  Leonardo  Francisco  Sampaio  de  Souza
Filho, e subscrito por mais oito edis, para que seja transmitida à família enlutadas
sinceras  condolências pelo  passamento  do Senhor  Valdemir  Antero.  Aprovado por
unanimidade de votos;  30) - Requerimento nº 155/2016, de autoria dos vereadores
Alcimar Siqueira Montalvão e Luciana Batista, e subscrito por mais oito edis, para que
seja  transmitida  à  família  enlutadas  sinceras  condolências  pelo  passamento  da
Senhora Maria José de Lima Bueno Oliva. Aprovado por unanimidade de votos; 31) -
Requerimento nº 156/2016, de autoria do vereador Lorival César Oliveira Moraes -
“Nickson”, e subscrito por mais oito edis, consignando votos de congratulações a 3ª
Companhia  de  Polícia  Militar  de  Pirassununga,  pela  realização  da  Solenidade  de
Valorização Militar, no último dia 23 de maio. Aprovado por unanimidade de votos; 32)
-  Requerimento  nº  157/2016,  de  autoria  dos  vereadores  Luciana  Batista,  Cícero
Justino da Silva e Otacilio José Barreiros, e subscrito por mais seis edis, consignando
votos  de  congratulações  à  Excelentíssima  Senhora  Prefeita  Municipal  Cristina
Aparecida Batista e à Ilustríssima Senhora Secretária Municipal de Direitos Humanos
Dra. Sylvia Buchmann Thomé, no último dia 28 de maio, foi inaugurado o Centro de
Convivência do Idoso “Teresa Aparecida Archangelo Venzel” e o Centro de Cultura
Educacional e Esportivo de Capoeira. Aprovado por unanimidade de votos. Terminada
a leitura dos requerimentos, o Sr. Presidente Alcimar Siqueira Montalvão consultou o
Sr. Secretário, se havia Vereador inscrito para falar no Expediente. Usou da palavra na
tribuna o vereador inscrito Otacilio José Barreiros. Em seguida, usou da palavra na
tribuna o vereador inscrito Lorival César Oliveira Moraes - “Nickson”. Logo após, o
vereador inscrito Leonardo Francisco Sampaio de Souza Filho, usou da palavra na
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tribuna.  Usou da palavra na tribuna o vereador inscrito  João Gilberto do Santos -
“Gilberto  Santa  Fé”,  aparteado pelos  vereadores:  Cícero  Justino  da Silva,  Otacilio
José Barreiros e contra aparteado pelo vereador Cícero Justino da Silva. Inscrito o
Vereador  João  Batista  de  Souza  Pereira,  usou  da  palavra,  aparteado  pelos
vereadores: Luciana Batista, Otacilio José Barreiros, Leonardo Francisco Sampaio de
Souza Filho, João Gilberto do Santos - “Gilberto Santa Fé e contra aparteado pela
vereadora  Luciana  Batista.  Neste  momento,  o  Sr.  Presidente  solicitou  ao  Vice-
Presidente vereador Lorival César de Oliveira Moraes - “Nickson”, que assumisse a
direção dos trabalhos para que ele pudesse fazer uso da palavra. Usou da palavra o
vereador  inscrito  Alcimar Siqueira  Montalvão,  aparteado pelos vereadores:  Luciana
Batista, Leonardo Francisco Sampaio de Souza Filho e Otacilio José Barreiros. Após o
Sr. Presidente reassumir os trabalhos, o Sr. Presidente passou a Ordem do Dia: 01) –
PRIMEIRA E SEGUNDA DISCUSSÃO do  Projeto de Lei nº 68/2016, de autoria da
Mesa  Diretora,  que  visa  alterar  a  Lei  nº  4.670,  de  08/09/2014.  Aprovado  por
unanimidade de votos.  02) – SEGUNDA DISCUSSÃO do Projeto de Lei nº 59/2016,
de autoria da Prefeita Municipal,  que visa autorizar o Poder Executivo a conceder
subvenção social ao Grupo de Apoio aos Doentes de Aids de Pirassununga – GAAP,
para  os  fins  que  especifica.  Neste  momento  o  vereador  Otacilio  José  Barreiros,
solicitou votação em bloco dos Projetos de Lei nºs: 59 e 60/2016; e Projeto de Decreto
Legislativo  nº  06/2016,  em razão  de estarem em Segunda  Discussão,  sendo seu
pedido  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Colocado  em  Segunda  Discussão  o
Projeto de Lei nº 59/2016 foi aprovado por unanimidade de votos.  03) - SEGUNDA
DISCUSSÃO do Projeto de Lei nº 60/2016, de autoria da Prefeita Municipal, que visa
autorizar o Poder Executivo a conceder, no presente exercício, subvenção social ao
Lar  das  Crianças  do  Menino  Deus,  para  os  fins  que  especifica. Aprovado  por
unanimidade  de  votos.  04)  -  SEGUNDA  DISCUSSÃO  do  Projeto  de  Decreto
Legislativo nº 06/2016, de autoria do Vereador Cícero Justino da Silva, visa conceder
ao Mestre Celso Roberto da Silva Oliveira, o título de “Cidadão Pirassununguense”.
Aprovado por unanimidade de votos. 05) - PRIMEIRA DISCUSSÃO do Projeto de Lei
nº 65/2016, de autoria do Vereador Lorival Cesar Oliveira Moraes - “Nickson”, que visa
autorizar o Executivo Municipal a instituir o Dia Municipal do Leonismo. Aprovado por
unanimidade  de  votos.  06)  -  PRIMEIRA  DISCUSSÃO  do  Projeto  de  Decreto
Legislativo nº 07/2016, de autoria do Vereador João Gilberto dos Santos – “Gilberto
Santa Fé”, visa conceder ao Senhor Paulo Tadeu de Oliveira, o título de “Honra ao
Mérito”. Em  discussão,  usou  da  palavra  o  vereador  João  Gilberto  dos  Santos  –
“Gilberto Santa Fé. Colocado em Primeira Discussão o Projeto de Decreto Legislativo
nº 07/2016 foi aprovado por unanimidade de votos. 07) - PRIMEIRA DISCUSSÃO do
Projeto de Lei Complementar n° 03/2016, de autoria da Prefeita Municipal, que visa
instituir  subordinação  de  Órgãos  e  Servidores  Públicos  à  Secretaria  Municipal  de
Segurança Pública e dá outras providências. Adiada a apreciação por 1 (uma) sessão
a pedido do vereador Otacilio José Barreiros. 08) - PRIMEIRA DISCUSSÃO do Projeto
de Lei Complementar n° 02/2016, de autoria da Prefeita Municipal, que visa autorizar
o Poder Executivo a desafetar imóvel que especifica e dá outras providências. Em
discussão, usaram da palavra os vereadores Alcimar Siqueira Montalvão, Leonardo
Francisco Sampaio de Souza Filho, Cícero Justino da Silva, Otacilio José Barreiros e
João Batista de Souza Pereira. O Projeto de Lei Complementar nº 02/2016, foi retirado
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por falta de pareceres das Comissões Permanentes. Terminada a Ordem do Dia o Sr.
Presidente consultou o Sr. Secretário, Vereador João Batista de Souza Pereira, se
havia Vereador inscrito para falar na Explicação Pessoal.  Não havendo vereadores
inscritos, o Sr. Presidente convidou às Autoridades Constituídas, os Senhores Edis e a
População em Geral, para a Audiência Pública, que versará sobre o Projeto de Lei nº
53/2016,  que  dispõe  sobre  as  diretrizes  para  a  elaboração  e  execução  da  Lei
Orçamentária  de  2017,  dia  01/06/2016  às  20  horas, na  Sala  das  Sessões  “Dr.
Fernando Costa”.  E  para  constar,  Ulisses Cremasco,  Oficial  Parlamentar,  digitei  a
presente ata resumida, a qual é conferida por Adriana Aparecida Merenciano, Diretora
Geral, que, após aprovada pelo Plenário, segue devidamente assinada. 
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